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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakanı Süleyman Soylu tarafından Anayasanın 98'inci
ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandırılmasmı saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide: "Erzurum İli Tekman İlçesi Hamzalar Mahallesi (Köyü) halkı
uzun yıllardır Muş ili ve Bingöl İli sınırlarında bulunan 145 Ada 1 Parsel ve 123 Ada 1 parsel
numarasında kayıtlı ve yaklaşık 50.000 hektar civarında olan meralarına her yıl Elazığ'dan
gelen göçebelerce tecavüz edildiğini ve yıllardır bununla ilgili Erzurum Valiliği ve Tekman
Kaymakamlığı ile güvenlik ve kolluk kuvvetleri nezdinde yaptıkları başvurularına doyurucu bir
cevap alamadıklarını yıllardır devam edegelen bu hukuksuzluğun devam ettiğini ve sürdüğünü
belirtmektedirler. Bu iki mera parseli zaman zaman mevsimlik olarak kiraya çıkarılmakta ve
2886 sayılı Devlet İhale Kanunu'nda belirtilen hususların ihlal edildiğine, özellikle şartnamede
belirtilen haj^an sayısının çok çok üstünde ve izinsiz olarak getirilen küçükbaş hayvan
nedeniyle şikâyetleri söz konuşu olmasına rağmen gerekli denetimlerin yapılmadığını, yetersiz
denetimler sonucunda kesilen cezaların akıbetlerinin bilinmediğini, cezai işlem gerektiren
hususların savcılıklara intikal ettirilmediğini belirtmektedirler. Diğer taraftan yine Valilik
Genel Emrinde belirtilen otlatma dönemlerine uyulmadığı ve kanunda ve yine zikredilen Genel
Emirler de öncelik hakkı yerli" göçerler ait olması gerekirken 2018 ve 2019 yıllarında yerli
göçerlerin ihaleye alınmadığı ve ihale şartnamesinde usulsüz değişiklerin yapılarak kendilerinin
devre dışı bırakıldıklarını ve ihaleye alınmadıklarını belirtmektedirler. Söz konusu durumla
ilgili 2020 yılında sonuçlanan İdare Mahkemesini kazandıklarını ve son iki yıldır söz konusu
parsellerin ihtiyaç fazlası mera olarak ihaleye çıkarılmadığını belirtmektedirler. Fakat yine aynı
şahıslar ellerini kollarını sallayarak yine bu parsellere izinsiz, belgesiz girmişlerdir. Konuyla
ilgili geçen yıl yapılan fakat çok yetersiz olan denetimlerde çokça sürü tespit edilmesine
tutanaklar tutulmasına rağmen bu tutanakların cezai müeyideye dönüştürülüp
dönüştürülmedikleri konusunda-şüpheli olduklarını, bu şahısların önceki yıllardaki gibi bunlara
göz yumularak orada bırakıldıklarım ve gerekli ve ilgili mera parsellerinden çıkarılmadıklarını
belirtmektedirler. Bu hukuksuzluğun böyle sürüp gittiğini bazı ilgili görevlilerin Erzurum ile
Muş ve Bingöl il sınırlarındaki sözde tampon bölgeyi bahane ederek sürülerin oraya kaçtıklarını
ve bu nedenle yetki alanlarında olmadığı için çıkanlamadıklarmı söylemektedirler. Bilindiği
gibi il sımrları kanunla belirlenmekte, köyler ise ilgili bakanlıkların görüşü alınarak İçişleri
Bakanlığınca kurulmakta ve sınırları valilikçe kurulan bir heyetçe belirlenmek ve İl Özel
İdaresince onaylanmaktadır. Bu nedenle yetki alam belirlenirken esas olan İl sınırıdır köy
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sınırları değildir. Ekte sunduğumuz haritada görüleceği üzere köye tahsis edilen sımrlar daha
alttan belirlenmişse dahi Erzurum ilinin ilgili illerle sınırları gayet açıktır ve net şekilde
belirlenmiştir. Erzurum ilinin, mücavir il sınırı da burasıdır. Hatta Erzurum Büyükşehir
Belediyesi'nin ilgili kanuna göre hizmet götürmekle sorumlu olduğu alan da burasıdır. İl
sınırlan açıktır ki ülkeler arasındaki sınırlar gibi tampon alanlar barındırmaz ve hukuksuzluğa
mahal vermez. Mevcut durumda ilgili kişiler yine yola çıkmışlar ve mayıs ayı ortalarında
bölgede olacaklardır ve o bölgede Erzurum il sınırına tecavüz ederek basta Hamzalar Mahallesi
olmak üzere diğer çevre mahallelerin haklarına tecavüz edeceklerdir. Elbette ki devletin
hayvancılığı ve hayvancılık yapanları desteklemesi gerekir. Fakat bu kanunlar çerçevesinde
olmalıdır ve asıl korunması gereken o yörenin yerli ve kadim mera kullanıcılarıdır. Mevcut
durumda sözde tampon bölge olarak adlandırılan bölge üzerinde kullamm hakları bulunan Muş
Varto ve Bingöl Karlıova köylüleri de ciddi zarar görmektedir." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1. Bu konuyla ilgili bakanlığınız haberdar mıdır?
2. Bu konu ile ilgili bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır?
3. Eğer bu iddialar doğruysa bakanlığınıza bu konu ile ilgili iletilmiş şikayetler var

mıdır? Varsa akıbeti ne durumdadır?


